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Ata da décima sexta sessão ordinária da décima quarta legislatura da Câmara 

Municipal de Dona Inês, Estado da Paraíba. 

Aos quatorze dias (segunda-feira) do mês de setembro de dois mil e vinte, às 

dezenove horas, no Plenário Vereador José Fabiano da Costa Teixeira, da 

Casa Vereador Manoel Alves de Lima, situado a Rua Alfredo Cantalice nº 15, 

Dona Inês /PB, realizou-se a décima sexta sessão ordinária da décima quarta 

legislatura, sob a direção da Vereadora ROSILENE FERREIRA DE LIMA - 

Presidente do Poder Legislativo; RHUAN RIBEIRO DE ARAÚJO – Vice-

Presidente e EDIMILSON OLÍMPIO DA ROCHA – Segundo Secretário, feito à 

chamada e conforme a lista de presença constatou-se estarem presentes os 

Senhores Vereadores, DAMÁSIO BERTO DE OLIVEIRA, IVONALDO 

RODRIGUES DA SILVA, JAIRO TEIXEIRA ESPERIDIÃO, JOSÉ EDMILSON 

ALVES e JOÃO MOREIRA BARBOSA. Ausente o vereador JOSÉ IGOR 

DENIZAR COSTA DA SILVA, que não apresentou justificativa. Presente os 

Senhores Vereadores, a Presidente do Poder Legislativo, Vereadora 

ROSILENE FERREIRA DE LIMA declarou aberta a sessão, proferindo os 

seguintes termos: “havendo quórum legal e sob a proteção de DEUS, 

declaro abertos os trabalhos da décima sexta sessão ordinária”. Em 

seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, solicitou ao segundo 

secretário da Mesa Diretora, vereador Edimilson Olímpio da Rocha, que 

procedesse a leitura da Ata da Sessão anterior, feito isto, a senhora presidente 

Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação, que foi aprovada por 

unanimidade e sem restrição. Continuando a senhora presidente apresentou as 

seguintes matérias: PROJETO DE LEI Nº 020/2020, de autoria do Poder 

Executivo Municipal. “Altera os anexos da LDO e PPA, para o exercício de 

2021 e adota outras providências. PROJETO DE LEI Nº 021/2020, de autoria 

do Poder Executivo Municipal. “Estima a Receita e Fixa a Despesa da 

Prefeitura Municipal de Dona Inês, para o Exercício Econômico – Financeiro de 

2021, e dá outras providências. REQUERIMENTO Nº 043/2020. AUTOR: 

Vereador Rhuan Ribeiro de Araújo - PP ASSUNTO: Implantação de um Centro 

de Atenção Psicossocial (CAPS). REQUERIMENTO N°. 044/2020. AUTORES: 

Vereadores do PSD; Edimilson Olímpio da Rocha, José Edmilson Alves, 

Rosilene Ferreira de Lima, Damásio Berto de Oliveira e Ivonaldo Rodrigues da 

Silva. ASSUNTO: Pedido de proibição de carreatas e comícios no município de 

Dona Inês/PB. Observação: “onde se lê PROJETO DE LEI Nº 020/2020; Leia-

se PROJETO DE LEI Nº 022/2020 e onde se lê PROJETO DE LEI Nº 

021/2020; Leia-se PROJETO DE LEI Nº 023/2020”. Depois de apresentados e 

lidos os projetos de lei, a senhora presidente os encaminhará para as 
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comissões pertinentes do poder legislativo. Antes de colocar em discussões os 

requerimentos, a senhora presidente informou aos senhores vereadores que 

hoje a tarde a comissão de constituição, justiça e redação se reuniu e 

analisaram o projeto de lei 019/2020, mas a comissão de finanças e 

orçamentos, só estava presente o vereador Edimilson Olímpio, o vereador 

Edmilson Alves não conseguiu se conectar e o vereador Denizar Costa não 

compareceu a reunião, desta forma, o projeto de lei acima citado tem que 

passar pela comissão de finanças e orçamento e depois virá para o plenário, 

para ser votado. Usou a tribuna o vereador Rhuan Ribeiro que justificou o 

Requerimento nº 043/2020, destinado ao senhor prefeito João Idalino da Silva, 

que solicita a Implantação de um Centro de Atenção Psicossocial (CAPS). 

Pois há uma grande quantidade de pessoas no nosso município, que 

necessitam de um atendimento específico, como é oferecido nas unidades 

CAPES, considera a sua implantação de grande necessidade, pois conhece as 

exigências legais para isso, mas com esforços seria possível, pois há 

precedentes. Em seguida a senhora presidente Rosilene Ferreira de Lima, 

colocou em votação o REQUERIMENTO N°. 043/2020, ficando o mesmo 

aprovado por unanimidade. Usou a tribuna o vereador Damásio Berto que 

justificou o Requerimento nº 044/2020, em nome dos demais vereadores 

autores, direcionado ao Exmo. Sr. Dr. Jaílson Shizue Suassuna, Juiz da 14ª 

Zona Eleitoral, solicitação no sentido da proibição de carreatas, passeatas e 

comícios no Município de Dona Inês, devido à disseminação pandêmica, 

transmitida através do Convid-19, sendo assim, dando mais segurança aos 

nossos munícipes, conforme as recomendações da OMS – Organização 

Mundial de Saúde, vale ressaltar a importância desse pedido para manter o 

controle sobre o contágio pela Coronavírus na cidade de Dona Inês, pensando 

no bem estar da população. Os vereadores Edmilson Rocha, Ivonaldo 

Rodrigues e Rosinha endossaram as palavras do vereador Damásio Berto, 

dando ênfase ao requerimento. Logo após a defesa do vereador, a senhora 

presidente Rosilene Ferreira de Lima, colocou em votação o REQUERIMENTO 

N° 044/2020, ficando o mesmo aprovado por unanimidade. Não havendo 

mais matérias para discussões e votações, a senhora presidente passou para o 

tema tribuna livre. Usando a tribuna livre, o Vereador Damásio Berto 

parabenizou o vereador Rhuan Ribeiro pela sua propositura, e disse que a 

implantação de uma unidade CAPES seria uma grande bem feitoria para o 

município, sendo de grande necessidade, pois nós temos muitas pessoas que 

necessitam de atendimentos psicológicos e psiquiatra, e entre outros 

atendimentos. Parabenizou também a matéria dos companheiros vereadores 

de oposição visando resguardar a população e evitar aglomerações em 
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eventos políticos, o que poderia aumentar os números de casos de COVID-19 

no município. Falou que está sendo realizada no Sítio Serra do Sítio uma obra 

de que foi muito requerida por ele nesta Casa durante seus mandatos, a 

construção de uma quadra de esportes naquela localidade, mas levantou 

questionamentos sobre a transparência dos gastos investidos na construção da 

referida obra. Finalizou suas palavras, enfatizando que está prestes a concluir 

mais um mandato de vereador, pois sempre esteve empenhado em fazer ouvir 

a voz da população, no entanto, é este papel de um legítimo representante do 

povo, e é esse mesmo povo quem vai julgar quem trabalhou de fato em prol de 

todos e do desenvolvimento do município. O vereador Rhuan Ribeiro de Araújo 

agradeceu pela aprovação do seu requerimento que ressaltou ser de grande 

importância para o nosso município, devido as especialidades oferecidas pelo 

CAPES, como também da necessidade dos nossos munícipes, parabenizou a 

matéria dos demais colegas vereadores que vai de encontro também a saúde 

pública e considerou de grande importância, pois os números da Covid no país 

e no mundo ainda são altos, enquanto não descobrirem a vacina. Continuando, 

falou sobre a construção do Ginásio de Esportes no sítio Serra do Sítio, pois é 

mais uma importante obra da gestão que irá beneficiar a todos, não só daquela 

localidade, mais de regiões circunvizinhas. No entanto, é uma grande 

satisfação de retornar aos trabalhos de forma presencial nesta Casa, depois de 

um período de realização por videoconferência, falou dos desafios desta 

modalidade mediante as limitações com serviços de internet, mas que é 

mesmo satisfatório poder voltar e dizer que estão todos a disposição para 

trabalhar em prol da população. O vereador João Barbosa cumprimentou a 

todos os presentes, inicialmente agradeceu a Deus pela oportunidade de estar 

nesta Casa Legislativa mais uma vez, para trabalhar em prol do povo. 

Parabenizou o vereador Rhuan Ribeiro por sua importante propositura, bem 

como a dos vereadores da oposição, ambos preocupados com a saúde dos 

nossos munícipes. Continuando enalteceu a construção do ginásio de esportes 

de Serra do Sítio, pois este ginásio, vai servir a todas comunidades 

circunvizinhas, pois foi um pedido do povo daquela região, e que há muito 

tempo vinha sendo requerido nesta Casa, não só por um, mas por todos os 

vereadores. Disse que se aproxima o pleito de 2020, onde será julgada a 

oportunidade de representar o povo mais uma vez nesta casa. Terminando 

suas palavras pediu que Deus ilumine a todos para que façam escolhas 

conscientes. O vereador Ivonaldo saudou a Mesa Diretora, vereadores 

presentes, funcionários, e a todos que acompanham através das redes sociais. 

Parabenizou o vereador Rhuan pela sua matéria de grande necessidade, como 

também a matéria de autoria dos colegas vereadores da oposição que visa 
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resguardar o povo de Dona Inês em relação a disseminação do Corona vírus 

em possíveis aglomerações. No entanto, sempre fez política com respeito ao 

próximo, e é assim que irá continuar, de acordo com a vontade da população, 

pois o que está sendo gasto nesses eventos, poderia ser revertidos em 

investimentos para a população, sobretudo na saúde, pois esta gestão está 

sendo muito falha nestes quase quatro anos à frente do município, no PA, 

conhecido  como hospital, falta constantemente remédio e isto quem sofre é o 

povo, principalmente o mais carente, pois nós sabemos que os remédios estão 

muito caro, e muitas vezes o pobre deixa de comprar algo para comer, para 

comprar remédio. Tudo isto é lamentável. O vereador Jairo Teixeira 

cumprimentou a todos que acompanham pela rede mundial de computadores. 

Parabenizou a matéria do vereador Rhuan e também dos demais vereadores, 

falou que é de fato de grande preocupação os números da Covid 19 no país e 

no mundo, e que todas as medidas que possam ser tomadas a respeito da 

prevenção, serão bem vindas, pois cada vida é valiosa, e não naturalizar as 

mortes como vem acontecendo, e que o vírus é invisível mas está por aí. 

Parabenizou a iniciativa da vereadora Rosinha em dispor um microfone para 

cada vereador para evitar o uso comum, e o fácil acesso a álcool em gel nas 

dependências da Câmara. A Vereadora Presidente Rosilene Ferreira falou 

sobre as medidas de prevenção ao Covid 19 implantadas na Câmara 

Municipal, pois o vírus é invisível, mas que tomados os devidos cuidados é 

possível dar andamentos aos trabalhos e as atividades do cotidiano. Falou 

sobre a apresentação do Projeto de Lei Orçamentário para 2021, que a partir 

de agora será apreciado nas Comissões e debatido nas próximas sessões. 

Não havendo mais nada a tratar, a Senhora Presidente agradeceu a todos os 

presentes pelo comparecimento, determinando que fosse lavrado a presente 

Ata que depois de lida e achada conforme ficará assinada pela Presidente 

Rosilene Ferreira de Lima; pelo Vice – Presidente, Rhuan Ribeiro de Araújo e 

pelo Segundo Secretário, Edimilson Olímpio da Rocha.  Dona Inês/PB, 14 de 

setembro de 2020.   
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